

星期六 2026年2月7日

今日4版 总第14420期

法治日报社主办 出版

砥砺奋进践使命 平安云南谱华章

□ 本报记者 常煜
□ 本报通讯员 裴卫国 姜光鑫

2025年,作为“十四五”规划收官与“十五五”规划谋篇的关键节点,云南政法机关以实干担当交出高分平安答卷:全省群众安全感综合满意率攀升至97.39%,再创历史新高。

云南政法机关始终坚定不移贯彻总体国家安全观,将平安建设深度融入边疆治理、民生保障全链条,在保安全、解纠纷、防风险、促发展的实践中彰显新担当、展现新作为,用忠

诚履职为云岭大地绘就更坚实的平安底色,让万家灯火在法治护航下愈发温暖明亮。

凝心聚力护民安

“只有获取我国公民在缅北遇害的铁证,才能打开跨境打击行动的大门。面对未知的危险,我们可能一去不回……”不久前,昆明市公安局刑侦支队一级高级警长纳新讲述这段经历时,语气沉重却字字坚定。他带队出征,在缅方执法部门配合下,闯过重重难关,成功将“卧虎山庄枪击案”核心证据护送回国。

2025年,云南加强跨境执法合作,重拳打击跨境违法犯罪,打掉境外电诈窝点46个,接办境外移交中国籍涉诈人员1800余人,协助解救被困人员787人,实现临边电诈窝点动态清零。

深入开展禁毒“清源断流”行动,全省缴获各类毒品10余吨,拦截欲走私出境可制毒化学品4500余吨,抓获潜藏境外涉毒“钉子”逃犯63人,全省缴获毒品、阻截化学品,“拔钉追逃”三项战果全国第一,毒品刑事案件连续8年下降。

下转第三版

分类施策助企通堵点解难点添动能

河南政法机关持续优化法治化营商环境

优化法治化营商环境

□ 本报记者 赵红旗

1月26日晚,在河南省两会召开间隙,全省推动新的一年良好开局动员部署会召开。之前公布的2025年经济数据显示,河南GDP突破666万亿元,同比增长5.6%,增速居全国第3位、中部六省第1位,是2019年以来完成年度目标任务最好的年份。

不少企业界人大代表说:“经济发展的成果,得益于全省上下持续优化营商环境,分类施策帮助企业通堵点、解难点、添动能。”

近日,《法治日报》记者从河南省委政法委获悉,2025年以来,河南省政法机关以民营经济促进法为遵循,聚焦企业合法权益保护,多措并举为经济高质量发展营造优质法治环境。省委政法委充分发挥牵头抓总、统筹协调、督办落实职能作用,制定出台《充分发挥政法机关职能作用促进法治化营商环境

□ 本报记者 马利民

成都政法系统实干实绩书写平安答卷

把牢政法工作“定盘星”

“党的领导是政法工作的最高原则和根本保证。2025年,全市政法系统始终把政治建设摆在首位,持续巩固党的绝对领导。”近日,成都市委政法委有关负责人在接受《法治日报》记者采访时说。

强化理论武装凝心铸魂,成都市委政法委精心组织政法领导干部专题研讨班、政法干警理想信念教育培训班等多层次政治轮训,实现全市在编干警政治学习全覆盖,引导全体政法干警深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把学习成果转化成履职尽责的强大动力。

下转第二版

2025年,四川省成都市政法系统牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,聚焦护航超大城市高质量发展,守护人民群众幸福美好生活核心任务,圆满完成成都世运会等重大赛会活动维稳安保任务,获评第三批全国法治政府建设示范市,以忠诚履职、担当作为,交出了一份让党放心、让人民满意的年度答卷。

习近平总书记高度重视海南自由贸易港建设,亲自谋划,亲自部署,亲自推动,作出一系列重要指示批示,最高人民法院坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,指导海南法院及相关省市法院牢牢守住自由贸易港建设安全底线,全面助推自由贸易港高水平对外开放,积极营造自由贸易港建设发展良好法治环境,

本报记者 马利民

2025年,四川省成都市政法系统牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,聚焦护航超大城市高质量发展,守护人民群众幸福美好生活核心任务,圆满完成成都世运会等重大赛会活动维稳安保任务,获评第三批